
最新小班数学活动形状拼拼乐教案反
思(大全5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。那么教
案应该怎么制定才合适呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

小班数学活动形状拼拼乐教案反思篇一

活动目标：

1、能感知正方形。

2、感知正方形在生活中的应用。

3、引发幼儿学习图形的兴趣。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

1、正方形图标，记录用的大张白纸、彩色笔。

2、大方巾、大小不同的彩色几何图形片，亲子调查单“我家
的正方形”，数量供幼儿每人一份。

活动过程：

1、认识正方形。

出示正方形图标，引导幼儿正确地说出正方形的名称。



请幼儿说说什么东西是正方形的，教师将幼儿的答案记录在
白纸上。

2、游戏：“给大方巾找朋友”。

玩法：教师将大方巾铺在桌上，向幼儿展示各种色彩、大小
的'几何图形片，请幼儿把各种正方形都放到大方巾上面，鼓
励幼儿边做边说：“大方巾我给你找到了正方形的朋友。”

3、找班上的正方形。

引导幼儿在活动室里找找，还有哪些东西也是正方形。

4、激发回家找正方形的兴趣。

向幼儿介绍亲子调查单“我家的正方形”，请幼儿和爸爸、
妈妈一起找一找、画一画、记一记，家里有哪些东西是正方
形的，第二天带到班上与大家分享。

活动建议：

利用户外活动散步时间继续在园内寻找正方形的物体，巩固
对正方形的认识。

活动评价：

能指认正方形的物品。

[附）亲子调查单：我家的正方形

小朋友家长：

您好！请您和孩子一起找一找家中哪里有正方形，找到了把
它记录在纸的空白处（或让孩子画下来），与小朋友们共同
分享。



活动反思：

运用游戏的形式开展数学活动，符合小班的年龄特点，在整
个活动中幼儿始终沉浸在游戏的欢乐中，兴趣很高。

小班数学活动形状拼拼乐教案反思篇二

日期活动名称圈数字执教者活动目标1、在练习活动中复习8
以内数量、数数，认识数字8。

2、培养幼儿目测数群的能力。环境创设练习纸人手一份，油
画棒每桌一份重点与

难点复习8以内数量、数数，认识数字8。目测数群。活动过
程：

一、看看说说

1、幼儿观察练习纸上的内容，说出各格中分别画的是什么和
它们的数量，如第一格内画的是小金鱼，数量是7。

2、引导幼儿发现不同的数数方法，如：有的目测数、有的逐
一数、有的两个两个数、有的先数四周，再数中间、有的分
行数、有的分颜色数等。让幼儿尝试用多种方法数。

二、涂涂圈圈

数出方格中数量是8个的，即把左下边的小动物涂上喜欢的颜
色，并把相应的数字圈出来，如第二格内有8颗星星，就把左
下边的小兔涂上灰色，并把8圈出来。

价值分析：

第一环节，通过看看说说，在观察数数中复习8以内数量、数



数，认识数字8。

引导幼儿学习目测数群。

第二环节，在涂涂圈圈中进一步巩固8以内数量、数数，认识
数字8。

反思与调整：

小班数学活动形状拼拼乐教案反思篇三

活动目标：

1、熟练进行7以内数数，复习几何图形。

2、体验元宵节里的节日气氛。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

1、7幅房屋图片、（如图一）门内各有礼物一件（如图二）。

2、灯笼底版（如图三）、灯笼（如图四）。

3、色纸、剪刀、胶水、线等。

活动过程：

1、找礼物：



“新年已经过了，小朋友收到的礼物是什么？”

a、出示小房屋，幼儿观察并回答：

“一共有几幢房子？”“有什么不同”？“每种房子各有几
幢？”

（引导幼儿从屋顶的形状、房子的颜色、窗的数量等进行观
察、数数。）

b、请幼儿打开房门，找出礼物并数数：

“你找到什么礼物？”“你的礼物是由什么图形组成的？各
有几个？”

“哪些礼物的图形和数量一样多？”“哪种礼物的图形数量
最多？哪个最少？”

“我的房子由三角形，长方形，正方形组成的。房顶是三角
形的。”

“我的房子里还有圆形，就是这个圆圆的`窗户。”

“我的房子有五个窗户”

“我的房子有红、黄、蓝三种颜色”

2、做花灯：

“元宵节最高兴的事情是什么？（看花灯）我们也来做花灯
吧？”

a、幼儿每人一张灯笼底版图，去寻找形状、点数均对应的灯
笼：



重点指导幼儿正确数数，同时正确辨认几何图形。

b、正确配对以后进行粘贴。穿上线，并用彩纸剪成流苏，装
在灯笼上。

3、玩花灯：

“让我们提着灯笼互相拜年吧！”

幼儿寻找灯笼形状一样或点数一样的朋友，互相问好，并说
一句祝福的话。

“祝你天天快乐！”“祝你漂亮又健康！”“祝你好好学习，
天天向上！”......

活动反思：

整个活动让幼儿在轻松愉快的氛围中进行操作、学习，幼儿
的认知由抽象变具体，由单一变多样；给幼儿充分展示和交
往合作的机会，注重幼儿语言表达能力的培养，因为是幼儿
真正亲手操作的，幼儿都会说，说得都非常好，很有条理；
通过幼儿动手操作，可培养幼儿的想象力和创造力。

小班数学活动形状拼拼乐教案反思篇四

活动目标：

1、通过日常生活中“起床”活动，学习5以内数的形成、数
数、认识数字5。

2、激发学数学的兴趣，知道数学在日常生活中的.用处。

3、通过各种感官训练培养幼儿对计算的兴致及思维的准确性、
敏捷性。



4、培养幼儿边操作边讲述的习惯。

活动准备：

1、5的圆卡和数字卡若干。

2、幼儿用彩笔和练习纸若干。

活动过程：

1、帮助我们的小娃娃。师:娃娃要起床了,我们一起来帮助娃
娃好吗?(好)

（1）穿衣服：边给娃娃穿衣服边说：1件衣服添上1件是2件，
2件添上1件是3件…？（小朋友一起点数）

（2）扣纽扣：我们来数数，扣了几颗（4颗）再加上1颗是几
颗？

（3）梳辫子：我们帮娃娃扮维吾尔族人，边梳边数1、2、3、
4（复习4以内数）的形成。

（4）系鞋带：帮娃娃穿鞋带孔提出：已经穿了几个？（4个。
再添上1个是几个？）

（5）老师：我们帮娃娃穿衣、扣纽扣、梳头、系鞋带，并学
习了数数，今后我们自己穿时也可以边穿边数。

2、认识数字：5

（1）5件衣服、5粒扣子、5根小辫、5个鞋带孔可用几个圆点
表示？

（2）观察、讨论：“5”像什么？



3、老师请幼儿涂色：今天老师给了许多礼物，请小朋友找出
可以用数字5表示的礼物涂上美丽的颜色。

4、延伸：鼓励幼儿在生活中寻找与“5”有关的物品并作统
计记录。

教学反思：

本节课的教学效果通过各位老师的评析，达到了教学目的，
本节课的优点就是幼儿大部分都能参与活动，不足的地方就
是有一小部分幼儿没有被调动起来。通过各位评课老师的点
评，如果重新让我再上这节课，我根据幼儿年龄段的学生特
点，探究合作学习。再创新能力方面需要进一步培养和提高，
保护能力弱得自尊和积极性，让全体的孩子得到锻炼和发展。

小班数学活动形状拼拼乐教案反思篇五

活动目标：

1、通过游戏感知6以内数字的相邻数，初步了解两个相邻数1
或少1的关系。

2、培养幼儿思维的敏捷性。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

1~6数字卡片一张、动物人手一份、六节火车厢



活动过程：

1.接数的游戏。

(1)老师说前一个数，幼儿说后一个数。

(2)老师说后一个数，幼儿说前一个数。

(幼儿反应：幼儿对接数这个游戏很感兴趣，都会开动脑筋玩
这个游戏。有的幼儿接不上来的时候，别的幼儿会帮忙。这
个活动在进行之前，我就想好了好多办法来设计游戏，本来
是开火车游戏开始的'，后来怕活动时间太短，所以就让幼儿
们多玩了一个接数游戏，有点脱节的感觉。)

2.说说自己的火车票。

(1)你的是几号票?进几号车厢?

(3)老师小结。

(幼儿反应：坐火车了，孩子们都很乐意地按着车厢号进入火
车厢，孩子们对于前一个车厢有几个人，后一个车厢有几个
人都还比较了解，就是多1或少1个，孩子们还要混淆。不过
在票面上，我就没有多思考，要是火车票换成了1加大标
记、2加小标记等这些特别的数字，幼儿不就更容易掌握了。
看来，在准备一个活动时，我们都应该考虑得更完善一些。)

3、指令下车，进一步感知相邻数。

4、找房间，进一步感知相邻数的关系。

(1)老虎的房间号码是4的小邻居。

(2)小鸟的房间号码是6的小邻居。



(3)螃蟹的房间号码是2的小邻居。

(4)熊猫的房间号码是1的大邻居。

(5)蝴蝶的房间号码是3的大邻居。

(6)小猫的房间号码是5的大邻居。

(幼儿反应：到了森林里，房子一出示，孩子们马上就发现了
上面有数字，还知道了1~6号六个房间，有六个小动物要住进
去。幼儿们都和善于观察。)

5、帮数字找邻居。

(幼儿反应;按照要求，小动物们都住进了房间，小朋友们真
高兴。)


